



张国柱 杜中华 王宏伟 陈京勇 王梓东



就业扶贫:540 余名贫困劳动力实现就业创业

本报记者 闫娜 袁嘉璞

在脱贫攻坚工作中,我旗积极创新就业扶贫模式,通过多种就业扶贫举措吸纳有劳动能力的贫困群众就业创业,拓宽贫困户增收渠道,540 余名贫困劳动力实现就业创业。

在树林召镇平原村村委会门前的小广场上,村民孙国志正在对村委会门前的小广场及路边道路进行清扫。41 岁的孙国志因妻子患病治疗欠债致贫,他被选聘为村里的环境卫生保洁员,负责村里活动中心和主要道路的卫生清洁工作,这让他既在种地养猪的同时,有了一份稳定的收入。

我旗加大对建档立卡贫困户家庭的就业援助力度,在各苏木镇开发大量公益性岗位,将贫困户中在法定年龄内有就业愿望的人员安置到公益性岗位,从事保洁、保绿、保安、护林、护路等力所能及的工作,让像孙国志这样有劳动能力、又有就业愿望的贫困户有了一份不离家的工作。

孙国志说:“我觉得这个岗位挺好,不耽误我干农活,也不耽误我养猪养羊,我很喜欢。每天上午,我过来擦擦桌子,扫扫马路,苦也不重,工作挺舒!”

在开发公益岗位兜底安置贫困劳动力的同时,针对贫困户个人的不同情况,对于有创业意愿的贫困户,我旗就业服务局则为其提供担保扶贫贴息贷款,帮助贫困户发展产业。

白泥井镇隆盛城村的刘平患有糖尿病,生活贫困,刘平被识别为建档立卡贫困户后,享受到了政府的各项扶贫政策,让他倍感温暖,但刘平还是希望通过自己的努力闯出一片天。在了解到刘平有发展养殖的意愿但又缺乏发展资

金时,就业服务局为他提供了 2 年 10 万元的贴息贷款,帮助他发展产业。

刘平说:“就业局帮我贷了 10 万块钱,我把猪舍改造了一下,买了一些种猪,现在种猪下了猪仔,一共 80 多头。今年上市出栏我就能脱贫了,有了稳定的收入,以后的生活应该会越来越好。”

我旗精准施策,积极创新就业扶贫模式,吸纳有劳动能力的贫困群众实现就业创业。通过召开就业扶贫专场招聘会,为贫困劳动力开发专岗岗位,建立就业帮扶微信群推荐就业岗位等形式,帮助贫困劳动力实现转移就业一批;通过积极组织实施创业培训,鼓励贫困劳动力自主创业,给予无息创业贷款支持,帮助成功创业解决就业一批;通过在各苏木镇开发大量公益性岗位,兜底安置一批;同时探索开展就业见习以及

建立扶贫车间等举措,通过多种就业扶贫举措,织牢就业民生网,拓宽就业扶贫之路,以就业扶贫打通脱贫致富通路。

就业局副局长刘永军说:“我们努力使每一位有就业意愿和就业能力的贫困劳动力通过不同形式就业,真正使就业成为最具活力的社会保障,实现就业一人,脱贫一家的就业扶贫目标。2016 年到 2018 年的贫困劳动力,在企业里就业的有 459 人。各乡镇开发公益性岗位,已经安排 82 人从事保洁保绿保安和劳动保障等工作。对于自主创业贫困劳动力,有 5 人申请小额担保贷款。”



张玉福文学作品集《醉乡愁》出版发行

本报讯(记者 崔向秀)近日,达拉特旗融媒体中心记者张玉福的文学作品集《醉乡愁》由北京燕山出版社正式出版发行。

《醉乡愁》分为小说篇、散文篇、诗歌篇、文史篇、游记篇五部分,近 40 篇作品,作者以不同角度记述了故园老家的风土人情、精神生活风貌及历史变迁、人文历史等,这也是张玉福出版的第三部作品集。

张玉福自幼酷爱文学创作,在十八岁时就开始向有关报刊投稿,21 岁时就有短篇小说处女作在《鄂尔多斯报·牧笛版》发表,尤其是近些年来,其作品(小说、散文、诗歌)先后在《鄂尔多斯日报》《鄂

尔多斯文学》《青年文学家》(西部作家)《草原》《高原风》(长河)等国家各级媒体及文学刊物发表。2001 年,张玉福出版了第一部作品集《柳绿黄河湾》;2004 年出版第二部作品集《窗外事儿》。

张玉福的作品,其文字乡土气息浓厚,语言朴实,行文流畅;作品多为当代题材;紧扣时代脉搏,篇幅虽然不长,但由于选材典型、立意深远,是人们对了解内蒙古西部地区,特别是鄂尔多斯一隅的一个很好的窗口,它不仅为读者提供了丰富的史料性的信息,同时还为人们刻画了文学性的典型形象,也为人

们提供了许多回忆性的思索,值得广大读者期待和收藏。